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Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Regionaal 
afstemmingsoverleg

In mijn schriftelijke vraag nr. 240 van 16 januari 2018 peilde ik naar de organisatie van 
het regionaal afstemmingsoverleg. Daarvoor vroeg ik al naar meer gebruikersoverleg 
tijdens de Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 9 januari 2018. De 
minister stelde op 9 januari dat het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) minimaal drie keer per jaar een afstemmingsoverleg zou organiseren. In zijn 
schriftelijk antwoord nadien stelde hij dat er slechts minimaal één vergadering per jaar in 
elke zorgregio zal worden georganiseerd. Verder stelde de minister dat, aangezien de 
nood aan informatie in de sector bij alle stakeholders momenteel groot is, het VAPH in de 
loop van de maand maart in elke regio een eerste afstemmingsoverleg zal organiseren.

De minister stelde echter ook dat het niet de bedoeling is dat individuele gebruikers 
aansluiten bij dit overleg. 

Ik had hierover enkele vragen gesteld bij de gedachtewisseling met het VAPH op 20 
februari, maar toen werd enkel het volgende meegegeven: “We behouden het regionaal 
overleg, één keer per jaar. Dat vonden sommigen al veel, anderen wilden het afschaffen. 
Dit jaar gaan we nog drie keer een afstemmingsoverleg doen. Als de 
gebruikersorganisaties vragende partij zijn om daaraan deel te nemen, moeten we daar 
eens over nadenken, want uiteindelijk worden er geen individuele casussen meer 
besproken.”

1. Wat is de reden dat slechts éénmaal per jaar een overleg per zorgregio zal worden 
georganiseerd in plaats van drie keer per jaar?

2. Wie zijn de stakeholders die aan dit regionaal afstemmingsoverleg zullen deelnemen?

3. Hoe kunnen individuele gebruikers de stakeholders die deelnemen aan dit overleg 
contacteren om problemen aan te kaarten?

4. Op welke manier kan men het verslag van de vergaderingen verkrijgen?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 391 van 9 maart 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. Het raadgevend comité van het VAPH heeft geadviseerd om in het ontwerp Besluit 
van de Vlaamse Regering betreffende dit afstemmingsoverleg het minimaal aantal te 
organiseren afstemmings-overlegmomenten in elke zorgregio te verminderen van 3 
naar 1. Het gaat hier echter om een minimum. Gezien de grote nood aan informatie 
die er in het werkveld na de transitie naar persoonsvolgende financiering is, heeft het 
VAPH besloten om in 2018 in elke regio 3 afstemmingsoverlegmomenten te 
organiseren.

2. Voor het eerste overleg werden de stakeholders in de regio’s uitgenodigd. Het gaat 
hier om de vergunde zorgaanbieders, de DOP’s, de bijstandsorganisaties, de 
multidisciplinaire teams, de gebruikersverenigingen, partners uit andere sectoren die 
in het verleden bij de werking van het regionaal overleg betrokken waren,…. 

3. Het is op zich niet de bedoeling dat individuele situaties besproken worden op dit 
regionaal afstemmingsoverleg. Voor individuele budgethouders die problemen hebben 
bij het vinden van ondersteuning op maat, wordt een systeem van bemiddeling 
voorzien. Dit bestaat uit verschillende mogelijkheden, vertrekkende van zelfregie over 
bijstand van de bijstandsorganisaties tot intensieve bemiddeling. Binnen deze 
intensieve bemiddeling onderscheiden we het collectieve bemiddelingsoverleg, 
georganiseerd door het VAPH, waar met een beperkte groep aanbieders gericht naar 
een oplossing voor een individuele budgethouder zal gezocht worden en het 
casemanagement door de consulentenwerking voor mensen waar extra beeldvorming 
of ondersteuning van de aanbieders nodig is.  

De stakeholders die bij deze bemiddeling betrokken zijn, m.n. de 
bijstandsorganisaties, het VAPH en de consulentenwerking zullen hun bevindingen 
delen op het regionaal afstemmingsoverleg, zodat de aanbieders van zorg en 
ondersteuning hun aanbod beter kunnen afstemmen op de vraag.

4. De verslagen van de vergaderingen zullen gepubliceerd worden op de website van het 
VAPH. 


